

БАШКОРТОСТАН РЕСПУБЛИКАһЫ  
ГАФУРИ РАЙОНЫ МУНИЦИПАЛЬ  
РАЙОН ХАКИМИӘТЕ  
МӘҒАРИФ БҮЛЕГЕ  
453050, Красноусол,  
Октябрь урамы, 2а

Телефон (факс) : 2-13-01  
E-mail: gafrcpi@yandex.ru



РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН  
ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ  
АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО  
РАЙОНА ГАФУРИЙСКИЙ РАЙОН  
453050, Красноусольский,  
ул. Октябрьская, 2а

Телефон (факс): 2-13-01  
E-mail: gafrcpi@yandex.ru

Аналитическая справка МКУ «Отдел образования» Администрации  
муниципального района Гафурийский район  
по итогам мониторинга по оценке сформированности  
ценностных ориентаций обучающихся

МКУ «Отдел образования» сообщает, что по итогам 2021-2022 учебного года в 19 общеобразовательных организациях проведен мониторинг по оценке сформированности ценностных ориентаций обучающихся по 10 направлениям.

Доля ОО, в которых организовано обучение детей по основам информационной безопасности на системном уровне, включая участие в уроках безопасности в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и повышение медиаграмотности, составляет 100%.

Доля родителей (по ОО), охваченных мероприятиями, направленными на повышение медийно-информационной культуры обучающихся и безопасности детей в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», составляет 97%, что на 30% больше, чем в прошлом учебном году. Наблюдается положительная динамика.

Доля обучающихся с высоким индексом сформированности ценностных ориентаций, связанных с жизнью, здоровьем и безопасностью человека в 2021 году не проводился, а в 2021/2022 учебном году составляет 85%.

Доля обучающихся со средним индексом сформированности ценностных ориентаций, связанных с жизнью, здоровьем и безопасностью человека в 2021 году не проводился, а в 2021/2022 учебном году составляет 12%.

Доля обучающихся с низким индексом сформированности ценностных ориентаций, связанных с жизнью, здоровьем и безопасностью человека в 2021 году не проводился, а в 2021/2022 учебном году составляет 0,2%. Т.е. работа по привитию детям навыков безопасного участия в дорожном движении и вовлечению их в деятельность отрядов юных инспекторов

движения имеет положительную динамику.

Новостной и информационный материал размещается в новостной ленте на сайтах образовательных организаций, в разделе «Новости», «Воспитательная работа».

Сайты позволяют решить проблему открытости информационной среды, в которой реализуется образовательный процесс — открытости для родителей, всего общества. Кроме того, сайты являются эффективным инструментом для более качественного и эффективного решения профессиональных задач школы: организация взаимодействия участников учебно-воспитательного процесса, информационной поддержки и мотивации обучения, индивидуальной помощи, информирование, организации различных дистанционных мероприятий и т.д. Практически все публикации носят информативный характер, необходимо делать упор на размещение познавательного материала.

Во всех ОО Гафурийского района созданы официальные страницы ВК, где размещаются информационные и познавательные материалы, направленные на воспитание подрастающего поколения, а также материалы профилактического характера. В МОБУ Красноусольская башкирская гимназия действует школьное телевидение «Нектэ.ТВ», а в МБУ ДО ЦДТ – «ГафчикТВ».

В 2021-2022 учебном году процент охвата детей услугами дополнительного образования в возрасте от 5 до 18 лет составил 89,7%. Функционируют два учреждения дополнительного образования: МБУ ДО центр детского творчества и МБЦ ДО ДЮСШ, охват составляет 3905 обучающихся.

С целью учета детей муниципального района Гафурийский район, занятых в программах дополнительного образования, создания условий для развития информационной среды образовательных организаций, оказывающих услуги дополнительного образования детей, осуществляется работа на информационном портале «Навигатор дополнительного образования детей Республики Башкортостан».

Внедрена система персонифицированного финансирования дополнительного образования: проведена работа с родителями по получению от них заявлений на получение сертификатов, по заключению договоров на обучение по дополнительным общеразвивающим программам в рамках персонифицированного финансирования.

Из 19 общеобразовательных организаций лицензию на предоставление дополнительного образования имеют 6 школ (87 %). Численность

занимающихся в объединениях и научных обществах организаций дополнительного образования детей 89,73%. Продуктивность работы объединений дополнительного образования подтверждается положительной динамикой роста количества призовых мест наших обучающихся в творческих конкурсах, конференциях и фестивалях республиканского и регионального уровня. В течение отчетного периода воспитанники приняли участие в мероприятиях различного уровня. В общеобразовательных организациях в течение года прошли мероприятия в рамках Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания».

Все общеобразовательные организации принимают активное участие в соревнованиях в рамках Спартакиады школьников на муниципальном уровне: соревнования по мини-футболу, соревнования по лыжным гонкам, соревнования по настольному теннису, соревнования по легкой атлетике, соревнования по шахматам, соревнования по волейболу.

Доля детей, занимающихся в школьных спортивных клубах составляет 43,3%.

Доля обучающихся в организациях дополнительного образования детей спортивной направленности составляет 68,1%.

Доля ОО с высоким уровнем сформированных установок обучающихся на ведение здорового образа жизни составляет 89%.

Доля ОО с низким уровнем сформированных установок обучающихся на ведение здорового образа жизни составляет 12%.

Доля обучающихся, которые разделяют ценности соблюдения экологических практик в быту составляет 8%.

Численность занимающихся в объединениях и научных обществах организаций дополнительного образования детей составлял 8%.

Доля обучающихся, обслуженных туристическими базами и детскими оздоровительными учреждениями (лагерями) увеличилась с 95% до 97,6%.

Доля ОО, в которых реализуется детский познавательный туризм в этом учебном году составляет 100% (все учреждения).

В 2021-2022 учебном году в образовательных организациях района работало 19 волонтерских объединений, в которых задействованы обучающиеся 7-8 классов. Основными целями работы детских общественных организаций являлось формирование у детей навыков социально - ответственного поведения, пропаганда здорового образа жизни, формирование нравственных качеств личности, доброго и уважительного отношения к людям старшего поколения, развитие чувства патриотизма. В основном детские общественные организации занимаются оказанием

посильной помощи учителям-ветеранам, ветеранам войны и труда. Также активно реализуются мероприятия патриотической направленности. Именно внеурочная, внеклассная деятельность, а в частности работа школьной детской организации, которая предполагает неформальное общение педагогов и воспитанников, а так же создание ситуации успеха, дают возможность заметить достоинства каждого ребенка, его исключительность, и дать возможность реализовать свои лучшие качества, таланты и склонности.

В МБУ ДО ЦДТ общественное объединение организовано в виде пионерской организации. На территории муниципального района на базе 6 школ осуществляет деятельность Штаб местного отделения регионального движения Всероссийского детско-юношеского военно- патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» Республики Башкортостан.

Доля ОО с высоким уровнем сформированных представлений обучающихся о ценностях волонтерской деятельности составляет 69%.

Доля ОО с низким уровнем сформированности представлений обучающихся о ценностях волонтерской деятельности составляет 31%.

Доля обучающихся, включенных в волонтерскую деятельность составляет всего лишь 7%. Необходимо вовлечь в волонтерскую деятельность больше обучающихся и достичь более высоких процентов.

Доля обучающихся, включенных в деятельность детских и молодежных объединений и организаций, в т.ч.: общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» и др. составляет всего 72 %.

Доля ОО с высокой вовлеченностью родителей в жизнь школы, включенных в работу муниципальных общественных объединений родителей обучающихся (совет/общественная организация) составляет 100%.

Доля ОО с низкой вовлеченностью родителей в жизнь школы, включенных в работу муниципальных общественных объединений родителей обучающихся (совет/общественная организация) составляет 0%.

Доля детей в возрасте 15-17 лет, осуществляющих членство в каких-либо организациях (движениях), составляет 20%.

Сфера воспитания современных школьников заслуживает серьезного внимания, не случайно она выделена в качестве приоритетной в национальном проекте «Образование».

Образовательными организациями проведены запланированные общешкольные мероприятия, которые провели на хорошем организационном уровне. Охват учащихся составил 100%. Педагогическими коллективами использованы разнообразные эффективные формы работы: проектная

деятельность, лаборатория творчества, уроки дипломатии, фестиваль, урок нравственности, час общения, познавательные—игровые программы и т.д.

Мониторинг выявления доли обучающихся социальной адаптированности, активности, автономности и нравственной воспитанности учащихся не проводился.

Доля ОО, в которых действует орган школьного самоуправления, с высокой долей обучающихся, участвующих в его работе составляет 95%.

Доля обучающихся, в ОО с низким уровнем сформированности ценностных ориентаций в области социального взаимодействия, принявших участие в цикле Всероссийских онлайн-уроков в рамках проекта «открытыеуроки.рф», участников конкурсов «Большая перемена», «Без срока давности» и др. составляет 24%.

Мониторинг выявления доли обучающихся с высоким индексом сформированности ценностных ориентаций личностного развития обучающихся не проводился.

Мониторинг выявления доли обучающихся со средним индексом сформированности ценностных ориентаций личностного развития обучающихся не проводился.

Доля обучающихся в возрасте от 10 до 19 лет, вошедших в программы наставничества в роли наставляемого, от общего количества обучающихся с низким уровнем сформированности ценностных ориентаций личностного развития, составляет 2%.

Работа по выявлению уровня сформированности ценностных ориентаций у обучающихся в целом имеет положительную динамику.

Также не на должном уровне организована работа по вовлечению обучающихся с низким уровнем сформированности ценностных ориентаций личностного развития в программы наставничества в роли наставляемого.

В целях формирования активной гражданской позиции, чувства патриотизма у детей и подростков в образовательных организациях проведен ряд мероприятий. В образовательных организациях осуществляют свою деятельность 19 непапортизированных музеев. Основными направлениями деятельности школьных музеев является историко-краеведческая, этнографическая и военно-патриотическая направленность.

Доля граждан допризывного возраста (14-18 лет), прошедших подготовку в оборонноспортивных лагерях, принявших участие в военно-спортивных мероприятиях, от общего числа обучающихся допризывного возраста, составляет 1%.

Доля ОО, охваченных программами патриотического воспитания, составляет 100%. Работа по организации патриотического воспитания

ведется на хорошем уровне во всех 19 общеобразовательных организациях.

Адресные рекомендации:

Руководителям общеобразовательных организаций в срок до 15 июля 2022 года предоставить аналитическую информацию о размещении воспитательных мероприятий на официальном сайте.

Руководителям всех общеобразовательных организаций включить в план работы на 2022-2023 учебный год мероприятия по детскому познавательному туризму с целью улучшения муниципальных показателей. Руководителям общеобразовательных организаций включить в план работы на 2022-2023 учебный год мероприятия, направленные на повышение уровня сформированности представлений обучающихся о ценностях волонтерской деятельности.

Руководителям общеобразовательных организаций с 01 сентября 2022 года организовать работу по вовлечению обучающихся с низким уровнем сформированности ценностных ориентаций в области социального взаимодействия по привлечению к участию в цикле Всероссийских онлайн-уроков в рамках проекта «открытыеуроки.рф», участников конкурсов «Большая перемена», «Без срока давности».

Руководителям общеобразовательных учреждений с 01 сентября 2022 года организовать работу по вовлечению обучающихся с низким уровнем сформированности ценностных ориентаций личностного развития в программы наставничества в роли наставляемого.

Руководителем общеобразовательных учреждений взять под личный контроль организацию изучения курса «Краеведение» с целью повышения уровня сформированных представлений о традициях и истории родного края, улучшения результатов ВПР.

Руководитель ММС



Кильмухаметова Р.Ф.